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PROPOZYCJA KLUCZA ODPOWIEDZI    - ETAP WOJEWÓDZKI 

Wojewódzki Konkurs Przedmiotowy z Historii – 2011/2012 

Ogólne uwagi dotyczące oceniania: 
    - nie przyznajemy 0,5 p. 
    - nie przyznajemy punktów, jeśli odpowiedź zawiera błędy rzeczowe.  
 
Zadanie 1. (0  − 1 p.) – 1 p. za poprawne uporządkowanie wydarzeń 

A. 3, 
B. 4, 
C. 5, 
D. 2, 
E. 1. 

Zadanie 2. (0 – 7 p.)   
A. (0 – 1 p.) – Święte Przymierze    
B. (0 – 1 p.) – legitymizm 
C. (0 – 2 p.)  Po 1 p. za poprawne sformułowanie celów np.:– opieka nad poddanymi, 

                                                                           - zapewnienie wzajemnej pomocy, 
                                                                           - zapewnienie sprawiedliwych rządów. 

        D. (0 – 1 p.) 1 p. za ocenę i właściwe uzasadnienie. 
       Możliwe różne oceny : deklarowane cele nie były realizowane lub były realizowane 
               Uzasadnienie: Poprawne sformułowanie np.: 
                - powstrzymywanie prób zmiany ustroju politycznego w państwach europejskich,  
                - interwencje w razie naruszenia porządku ustalonego w Wiedniu  
                - próby interwencji w 1830 r. podczas rewolucji w Belgii lub Francji 
                - interwencja rosyjska na Węgrzech 
                - interwencja Francji w Hiszpanii  
         E. (0 – 1 p.)  - równowaga europejska 
         F. (0 – 1 p.)  - 1 państwo spośród: Zjednoczone Królestwo Niderlandów,  
                                  Królestwo Szwecji i Norwegii,  
                                  Królestwo Sardynii (Piemont), Królestwo Obojga Sycylii,  
                                  Królestwo Polskie, (przywrócone) Państwo Kościelne 
 
Zadanie 3. (0 – 3 p.) − po 1 p. za każdą poprawną odpowiedź (wydarzenie i data) 

A. Wybuch powstania styczniowego (powstanie styczniowe), 1863 r. 
B. Noc listopadowa (wybuch powstania listopadowego), 1830 r. 
C. Rabacja chłopska (rabacja galicyjska), 1846 r. 

 
Zadanie 4. (0 – 7 p.) 

A. (0 – 1 p.) – 2. Mikołaj I 
B. (0 – 1 p.) – 1832 r. 
C. (0 – 1 p.) – Odniesienie się do upadku (zakończenia) powstania listopadowego  
D. (0 – 4 p.) – Po 1 p. za każdą poprawną odpowiedź: 1. - Fałsz 

                                                                                   2. - Prawda 
                                                                                   3. - Fałsz 
                                                                                   4. - Prawda 

    Zadanie 5. (0 – 3 p.) − po 1 p. za każdą poprawną odpowiedź 
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A.  Marcinkowski 
B.  Działyński 
C.  Raczyński 

Zadanie 6. (0 – 4 p.) −po 1 p. za każdą poprawną odpowiedź  
A. 1866 r. 
B. 1867 r. 
C. 1870 r.   
D. 1871 r. 

 
Zadanie 7. (0 – 4 p.)  

A. (0 – 1 p.) –  strajk (bunt, protest) dzieci  
B. (0 – 2 p.) – po 1 p. za datę i nazwę miejscowości: 1901 r., Września 
C. (0 – 1 p.) – Np.: wprowadzenie nauki religii w języku niemieckim, nauczanie religii 

po niemiecku, 
Zadanie 8. (0 – 5 p.) 

A. (0 – 2 p.) 1 p. za poprawną identyfikację 3 − 4 państw 
                2 p. za poprawną identyfikację 5 − 6 państw 

    Osoby stojące: Chiny, Francja 
    Osoby siedzące: Anglia (Wielka Brytania), Niemcy, Rosja, Japonia 

B. (0 – 3 p.) – 1p. za poprawną interpretację obejmującą dzielenie się terytorium  
       Chin (wpływami w Chinach) przez Anglię, Niemcy, Rosję i Japonię 
                        1 p. za sformułowanie odnoszące się do „bezsilności Chin”’, np.:  
                                protestują, ale nikt ich nie słucha (nie zwraca na to uwagi) 
                        1 p. za sformułowanie odnoszące się do Francji, która „przygląda” się  

                                            tym działaniom, ale nie reaguje lub przyłącza się do podziału Chin 
                       
Zadanie 9. (0 – 4 p.) − po 1 p. za każde państwo 

    W kolejności: Turcja, Rosja, Hiszpania, Japonia 
 

Zadanie 10. (0 – 2 p.) 
A. (0 – 1 p.) – poprawne wpisanie państw: 
 

 
 
                   1904 r.                                                        1907 r. 

                                                                                                             
 
 

                                                      1893 r. 
 

B. (0 – 1 p.)  − Trójporozumienie (ententa) 
 
Zadanie 11. (0 – 5 p.) −1 p. za każde poprawnie wpisane wydarzenie 

     A. – 2,  
     B. – 5, 
     C. – 1, 
     D. – 4,  
     E. – 3, 

Anglia (W. Brytania) 

Francja Rosja 
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Zadanie 12. (0 – 3 p.) 
A. (0 – 1 p.) – monarchiści (szlachta, arystokracja,  królowie),  

                  burżuazja (kapitaliści),  duchowieństwo (kler) 
B. (0 – 1 p.) – rewolucja październikowa 
C. (0 – 1 p.) – 1 p. za poprawną datę i państwo – 1917 r., Rosja 

 
Zadanie 13. (0 – 4 p.) − po 1 p. za każdą poprawną odpowiedź  

A. Fałsz 
B. Prawda 
C. Fałsz 
D. Fałsz 

 
Zadanie 14. (0 – 3 p.) − po 1 p. za każdą poprawną odpowiedź 

   A. Stronnictwo Demokratyczno-Narodowe ( SD-N) 
   B. Socjaldemokracja Królestwa Polskiego i Litwy (SDKPiL) 
   C. Polska Partia Socjalistyczna (PPS) 
 

Zadanie 15. (0 – 2 p.) – po 1 p. za każde poprawne wskazanie 
Rewolucja lutowa – A 
Ogłoszenie dekretu o ziemi - B 

 
Zadanie 16. (0 – 3 p.) − po 1 p. za każdą poprawną odpowiedź (nazwę dokumentu i datę)
 A.  Proklamacja (Deklaracja) Rządu Tymczasowego Rosji, 1917 r.  
            B.  Akt 5 listopada (Akt dwóch cesarzy), 1916 r. 
            C. Orędzie W. Wilsona, 1918 r. 
 

 
 

 


